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se béhem roku méni.

-

- Pozorujte rostliny ve svém okoli. Vsimejte si, jak

Spoleéné znaky rostlin

Vyzivuji se

| Rostliny se vyzivuji jinak nez Zivolichové. Svoji
»potravu™ si pfipravuji samy, a to v zelenych ¢astech
| téla, zeyména v listech. Potiebuji k tomu oxid uhlicity
| (ze vzduchu), vodu s rozpusténymi zivinami (z pudy)
a svétlo (ze Slunce). Vodu a oxid uhli¢ity rostliny za
pritomnosti svétla pfeménuji na latky, které potrebuji
pro zivot, a na kyslik.
| 2 Déj, pri kterém si rostliny vytvareji ;;;?,1” \
wWZivu a uvoliuji kyslik, nazyvame
fotosyntéza. Kyslik potrebuji
rostliny, zvirata a lidé k dychani
Fotosyntéza je proto nezbytnou
podminkou Zivota na Zemi.

kyslik
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' Dychaiji a vylucuji

Rostliny jsou zivé. Stejné jako Zivo€ichové dychaiji.

Rostliny dychaji vSemi ¢astmi svého téla, a to

na svétle 1 ve tmé.

Pii dychani rostliny spotiebo- 4ys/ik e b

vavaji stejn¢ jako Zivocichové . h'”&,m md 1,(,

kyslik, av§ak v malém mnoZstvi. i/ N9 P ‘

Do ovzdusi stejné jako Zivoci- |

chové vyluc€uji oxid uhlicity e

(pouze v malém mnoZstvi). e 4‘” AR
rostliny dychaji ve dne i v noci

- Reaguji na zmeny v prirodeé |

Rostliny reaguji na zmény v pfirod¢, napf. na zménu |

teploty vzduchu.

Kvéty kvetoucich rostlin (napi. tulipanu) se ptisobenim ;’

tepla oteviraji a pisobenim chladu zaviraji.

Listnaté stromy pied zimou shazuji listi, protoze !

v zim¢ je méné vody a svétla.

Pi1 nedostatku vody rostliny usychaji a vadnou.
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reaguyt na zmény okolnich podminek

preziti nektar z kvétq. pfi tom prendseji pyl z kvetu

.‘ 8 * Zivé organizmy jsou na sobé zavislé. Napk. veely potfebuji k
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7 na kvét. Diky opylovéni se rostlindm vytvéfeji semena, a mohouy se tak dale mnozit
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Pohybuji S€
Rostliny s¢ na rozdil od lidi a zvifat nemohou pohy-
hoval Z mista na misto. Svymi kofeny jsou spojm;\.«
s pudou. Rostliny ale mohou pohybovat ¢astmi svéh;)
t3la. napf. slune¢nice otaci kveét za sluncem.
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pohybovat se mohou také semena rostlin. Poletuij
e véru, jsou odnasena vodou nebo na télech Zivodichi.

Rostou, VWﬁeji se a ro‘z'mhoi'uji' | pohybuji castmi svého tela

Behem sveho Zivota rostliny méni svoji velikost i vzhled — rostou, vyvijeji se a rozmnoZuji se.
Rozmnozovani kvetoucich rostlin
Rostliny, které kvetou, nazyvame kvetouci rostliny. Rozmnozuji se semeny, nebo ¢astmi svého téla.

1. Semena 2. Casti rostlinného téla — napt. cibule nebo hlizy
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semena (mdak)
RozmnoZovani nekvetoucich rostlin

Rostliny. které nekvetou, se nazyvaji nekvetouci rostliny. RozmnoZuji se vytrusy. Mezi nekvetouct
rostliny patii mechy, pFeslicky, kapradiny a plavuneé.
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CO KAPRADI PROZRADI

Véra Stikova

Copak to tu trousis v lese?

Zadné jedy, nebojte se.

Vytrusy jim fikame,

151 et ISR e ) obrostou lesy 1 strane.

S e R Zc zeme jak Z pefinky

iKMo S R e, jich vstanou nove rostlinky.
(Zahradkova skoli¢ka)
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3. Jaké spole¢né znaky maji rostliny ? 3
Rostliny se vyzivuiji, dychaji. vylucuji, reaguji na zi
rostou, vyvijeji se a rozmnozZuji.

ény podminek, pohybuji ¢astmi sveho (¢la,

Ptam se, ptam se, pampelisko: Cit. 3, str. 124
Jak pampeliska roste; Cit. 3, str. 124-125




